Chapitre deux : La mesure de I'économie

Question 1

L'Indice de Développement Humain construit par les Nations Unies est :
(une seule réponse correcte)

Réponses possibles :
X croit proportionnellement avec le revenu.
X négativement relié au PIB.
X sans relation avec le PIB.

— positivement relié au PIB.



Question 2

Le PIB d’une économie est : (une seule réponse correcte)

Réponses possibles :

x la valeur des tous les biens (sans les services) produits une année
donnée.

x la valeur de tous les biens et services produits par les citoyens du
pays une année donnée.

— la valeur de tous les biens et services produits dans le pays une
année donnée.

x l'ensemble des profits distribués une année donnée.



Question 3

La consommation totale (privée + gouvernement) représente actuelle-
ment en France environ : (une seule réponse correcte)

Réponses possibles :
25% du PIB.
80% du PIB.
55% du PIB.

35% du PIB.

()

X X | X



Question 4

La part du PIB qui est distribué au travail est actuellement en France
de I'ordre de : (une seule réponse correcte)

Réponses possibles :

x 1/3 du PIB.
% 9/10 du PIB.
— 2/3 du PIB.
x 1/4 du PIB.



Question 5

Supposons qu'une boulangerie produise des brioches pour une valeur
de 1000 € en utilisant 500 € de travail, 250 € de farine et 100 € de
sucre. Sa valeur ajoutée est de : (une seule réponse correcte)

Réponses possibles :

— 0650 €
X Zero euro
x 1560 €
x 500 €



Question 6

Laquelle de ces affirmations est incorrecte ? Le PIB se mesure comme :

Réponses possibles :
X la somme des valeurs ajoutées.

— la somme des consommations intermédiaires.
x la somme des dépenses finales.
X la somme des revenus.



Question 7

En 2004, en Sylavie, l'investissement privé s’est élevé a 20 milliards
d’euros, la consommation privée a 50 milliards d’euros, les dépenses
publiques a 10 milliards d'euros. Les douanes syldaves ont évalué le
montant des exportations a 5 milliards d’'euros et celui des importations
a 7 milliards d’euros. Quelle est la valeur du PIB syldave en 2004 ? (une
seule bonne réponse)

R

()

ponses possibles :
62 milliards d’euros.
78 milliards d’euros.

82 milliards d’euros.

X X | X

58 milliards d’euros.




Question 8

La production d'un pays A a été I'année 0 de 2 tonnes d’'acier et 100
hectolitres de lait. L'année 1, il a été produit 1 tonne d’'acier et 150
hectolitres de lait. Laquelle de ces affirmations est correcte et fondée ?

Réponses possibles :

x La production de lait a agmenté de 100%.

x La production totale a baissé entre I'année 0 et |'année 1.
x La production totale a augmenté entre I'année 0 et I'année 1.
N

La production d’'acier a baissé de 50%.



Question 9

La production d’un pays A a été I'année 0 de 2 tonnes d’acier (prix
100 euros la tonne) et 100 hectolitres de lait (prix 2 euros I'hectolitre).
L'année 1, il a été produit 1 tonne d’acier (prix 150 euros la tonne)
et 250 hectolitres de lait (prix 1 euro I'hectolitre). Laquelle de ces
affirmations est correcte ?

Réponses possibles :

La production réelle évaluée au prix de I'année 0 a augmentaé.

N
x La production réelle évaluée au prix de I'année 0 a baissé.
x La production nominale de I'année 1 est 300 euros.

X

La production nominale de I'année 0 est 500 euros.



10

Question 10

Concernant la différence entre le PIB et le RNB, une seule de ces quatre
affirmations est correcte :

Réponses possibles :
x Le Revenu National Brut est toujours plus petit que le PIB.

X Le PIB est plus grand que le Revenu National Brut dans les pays
qui possedent beaucoup d’'entreprises installées a |'étranger.

— Le Revenu National Brut est plus grand que le PIB dans les pays
qui possedent beaucoup d’'entreprises installées a |'étranger.

X Le Revenu National Brut est toujours plus grand que le PIB.
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Question 11

Les deux zones géographiques qui contribuent le plus au PIB mondial
en 2004 sont : (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

x les Etats-Unis et le Japon.

x les Etats-Unis et la Russie.

x le Japon et |'Union Européenne.
N

les Etats-Unis et I'Union Européenne.
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Question 12

Pour calculer le PIB chilien en dollars PPA (c'est-a dire ajusté pour la
parité de pouvoir d’'achat), il faut : (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

x exprimer les prix chiliens en dollar en utilisant le taux de change
peso/dollar.

x exprimer le PIB américain en dollar et le convertir en utilisant le
taux de change dollar/peso.

x évaluer le PIB chilien en peso et le convertir en utilisant le taux
de change peso/dollar.

— évaluer la production chilienne aux prix américains.
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Question 13

L'ajustement pour la parité de pouvoir d’achat a pour effet de : (une
seule mauvaise réponse)

Réponses possibles :

X permettre une comparaison économiquement sensée des revenus
entre deux pays.

x rendre la valeur d’un RMI (Revenu Minimum d’Insertion) versé a
Aurillac supérieure a cellle d'un RMI versé a Paris.

— rendre le PIB par téte de la Chine supérieur a celui du Japon.

réduire I'écart entre le PIB des pays pauvres et celui des pays riches
car les prix sont plus faibles dans les pays pauvres.

X
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Question 14

Une des méthodes suivantes ne permet pas d’'évaluer le PIB :

Réponses possibles :

— Le PIB est la somme C+1+G+ M — X, ou les notations sont celles
utilisées dans le cours.

x Le PIB est la somme des valeurs ajoutées.

X Le PIB est la somme des ventes moins la somme des consomma-
tions intermédiaires.

X Le PIB est la somme des demandes finales.
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Question 15

Concernant la composition sectorielle du PIB, une seule de ces aftfirma-
tions est correcte :

Réponses possibles :

D>

la part des services est trés forte dans les pays riches.
la part de I'agriculture dans le PIB croit avec le niveau du PIB.

la part de l'industrie est trés forte dans les pays pauvres.

X X X |

la part de I'industrie décroit fortement avec le niveau du PIB.
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Question 16

Pour mesurer le niveau de vie moyen d'un habitant d'un pays, on utilise :
(une seule bonne réponse)

Réponses possibles :
— le PIB par téte.
le PIB total.

la productivité du travail.

X X X

le capital par téte.

16



17

Question 17

Concernant la croissance économique, une seule de ces affirmations est
incorrecte :

Réponses possibles :

x L'Asie représentait la premiéere zone géographiqe en terme de PIB
au XIV¢ siecle.

— Le PIB par téte mondial n’a pratiquement pas augmenté au XVIII°
siecle car la population mondiale a stagné.

X La croissance du PIB par téte au XX° siécle a été sans commune
mesure dans |'histoire de I'"humanité.

x La population mondiale a fortement augmenté au XX° siecle.
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Question 18

Au niveau d’'un pays, le PIB est produit en utilisant : (une seule bonne
réponse)

R

()

ponses possibles :
du travail, du capital et du transport
du travail, du capital et du savoir-faire.

du travail, du capital, de I'énergie et du savoir-faire

X X | X

du travail, du capital et de I'énergie
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Question 19

Si le PIB nominal d'un pays augmente de 1000 milliards d’euros 2008
a 1200 milliards d’euros en 2009, (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

— on ne dispose pas d’assez d’information pour savoir de combien la
production a augmenté entre 2008 et 20009.

X on peut dire que les prix ont augmenté de 20% entre 2008 et 20009.

x on peut dire que la production a augmenté de 20% relativement
a I'année de base.

X on peut dire que la production a augmenté de 20% entre 2008 et
20009.
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Question 20

On suppose qu'un panier de bien coltait 200 euros le premier janvier
2008 et 400 euros le premier janvier 2009. Le taux d’'inflation en 2008

a été (une seule bonne réponse)

Réponses possibles :

— 100%.

X pas assez d’information pour répondre.
x 50%

x 0%.
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